

山与水相牵 爱与梦相连

——2024「聊城·青海刚察复明行」公益活动纪实

本报记者 张承斌
本报通讯员 刘鑫娅

9月下旬,青海省刚察县少了雨水的氤氲,天空更为湛蓝澄澈,每一处都是一幅令人沉醉的绚丽图画。每年这个时候,聊城爱尔眼科医院医疗队就会踏上前往刚察的征程,跨越1800公里,奔赴一场爱与光明的约定。

刚察是聊城市对口支援县,平均海拔3300米以上,空气稀薄,紫外线强烈,积雪期长,很多群众患有白内障等眼疾,严重影响生活质量。然而,当地医院没有做眼科检查、手术的条件,群众需驱车数百公里赶至西宁市就诊,路途遥远,极为不便。“聊城·青海刚察复明行”公益活动的开展,为刚察县带去了专家、技术、器材,也为群众带去了光明和希望。自2020年开始,聊城爱尔眼科医院共派出援青医护人员58人次,累计接诊患者千余人次,完成238台眼科手术。

2024“聊城·青海刚察复明行”公益活动由聊城市人力资源和社会保障局、聊城市慈善总会、聊城市卫生健康委员会联合聊城市疾病预防控制中心、九三学社聊城市委员会发起,经聊城市对口支援刚察干部管理组积极协调,聊城爱尔眼科医院医疗队对刚察的眼疾患者展开救助。

9月21日7时许,车辆缓缓启动,医疗队正式踏上这趟跨越千里的旅程。9月22日17时左右,医疗队抵达刚察县。9月23日8时30分,医疗队开始术前检查工作。23日中午,为减少群众等待时间,医疗队队员不到半个小时就吃完了午餐,继续投入下午紧张忙碌的检查工作中。截至23日18时,医疗队为200余名当地居民进行了术前检查。检查过程中,医疗队队员发现,由于当地的自然环境及居民饮食习惯的原因,很多居民角膜变性较厉害,且部分符合手术指征的居民晶状体浑浊程度相对严重,这给专家开展手术带来巨大挑战。

9月24日10时,聊城爱尔眼科医院院长李忠庆进行了2024“聊城·青海刚察复明行”公益活动的第一台手术。李忠庆手拿手术刀,一丝不苟地进行微小切口、连续环形撕囊、白内障吸除,并仔细进行前后囊抛光,将人工晶体植入患者眼内,最后调整好人工晶体位置,仅用10分钟便圆满完成手术。患者眼部的纱布被轻轻揭开,世界从模糊变为清晰,由衷地感叹:“我能看清楚了,真好!感谢山东的专家!”

很多患者参加过往年的“聊城·青海刚察复明行”公益活动,并做过手术,得

知聊城爱尔眼科医院的专家再次来到刚察,他们又赶来复查或者为另一只眼睛做手术。“上次山东专家给我做了右眼的白内障手术,做完手术后我就能看清了。这两年左眼又看不清了,刚好想做手术,专家们正巧来了,太及时了。”来自吉尔孟乡秀脑村的丹木吉(化名)说,2020年,她参加了第一批“聊城·青海刚察复明行”公益活动,时隔四年,她再次成为该活动的受益者。

9月26日上午,聊城爱尔眼科医院医疗队完成最后一批患者的复查,准备返回聊城时,刚察县各族同胞自发聚集到医院门诊楼前,将锦旗和哈达送给医疗队队员,以此表达对医疗队的感激之情。锦旗和哈达不仅代表了刚察患者对医疗队队员们高超医术的认可,更是对他们无私奉献精神的赞誉。本次活动期间,聊城爱尔眼科医院医疗队在刚察县医共体总院(刚察县人民医院)领导和工作人员的协助下,为符合手术条件的58名刚察患者实施了白内障复明手术。

临别之际,不少患者不舍得医疗队离开,反复问着:“你们明年还来不?”看着患者们渴望的眼神,聊城爱尔眼科医院CEO朱平阳坚定地回答:“明年我们还来,我们也牵挂着大家。我们一定持续为大家服务,解决大家的眼疾困扰!”

山与水相牵,爱与梦相连。这是一段充满挑战与奉献的征程,这是一场跨越千里的爱心接力。五年来,聊城爱尔眼科医院医疗队队员们用真诚和爱心,搭建了一座与刚察县人民沟通的桥梁。这份情谊如同一股温暖的洪流,在鲁青大地之间缓缓流淌。

作为这份情谊的守护者,五年来,聊城爱尔眼科医院医护人员不负所托,以精湛的医术、一如既往的坚守和无私奉献精神,为刚察县各族同胞送去了爱与光明。今后,聊城爱尔眼科医院医护人员将继续用行动诠释“鲁青情深”的含义,为当地群众送去实实在在的帮助,在高原大地上书写“鲁青一家亲”的新篇章!

(本版图片均由刘鑫娅拍摄)



李忠庆为患者做手术



医疗队队员为患者讲解如何使用眼药水



齐玉帅为患者取眼部异物



各族同胞与医疗队合影